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TEST DYDAKTYCZNY

Maksymalna ilos¢ punktéw: 50
Prég zaliczenia: 33 %

E Podstawowe informacje dotyczace zadan
¢ Test dydaktyczny zawiera 26 zadan.

e (Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedazi.

¢ W czasie pracy mozna korzystac tylko z:
przyboréw do pisania i rysowania, , Tablic
matematyczno-fizyczno-chemicznych”

i prostego kalkulatora bez karty graficznej,
nieposiadajgcego funkcji rozwigzywania
rownan i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych.

® Obok kazdego zadania umieszczono
maks. ilos¢ punktow.

® Odpowiedzi wpisuj do karty odpowiedzi.

¢ Notowac mozna w arkuszu zadan, notatki
nie zostang ocenione.

¢ Niejednoznaczny lub nieczytelny zapis
zostanie uznany za btedny.

® Pierwszg czesé testu dydaktycznego
(zadania 1-15) tworzg zadania otwarte.

e W drugiej czesci testu dydaktycznego
(zadania 16—26) zawarte sg zadania
zamkniete z wyborem odpowiedzi. We
wszystkich zadaniach /lub ich czesciach/
tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

® 7a brak rozwigzania lub nieprawidtowe
rozwigzanie catego zadania nie przydziela
sie punktéw ujemnych.

@ Zasady poprawnego zapisu odpowiedzi

® Pisz dtugopisem z niebieskim lub czarnym
tuszem. Pisz wyraznie, czytelnie.

¢ O ile bedziesz rysowac zwyktym otéwkiem,
pogrub wszystko dtugopisem.

® QOcenione zostang tylko odpowiedzi
umieszczone w karcie odpowiedzi.

Wskazowki do zadan otwartych

* Wyniki wpisuj czytelnie do wyznaczonych

biatych pél.

e Jezeli wymagane jest cate rozwigzanie,
przedstaw, oprdcz wyniku, caty przebieg
rozwigzania. Jezeli podasz tylko wynik, to
nie otrzymasz za to zadanie zadnych
punktow.

e Zapisy obok wyznaczonych biatych pdl nie
zostang ocenione.

e Btedny zapis przekresl i zapisz nowe
rozwigzanie.

@l Wskazéwki do zadan zamknietych

¢ Poprawng odpowiedz oznacz wyraznie
krzyzykiem w biatym polu na karcie
odpowiedzi, wg rysunku — dokfadnie.

A B C D E
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® Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz, starannie
zakoloruj oznaczone pole, zas$ wybrang
odpowiedz oznacz krzyzykiem w nowym
polu.

A B C D E
(m]

¢ Jakikolwiek inny sposéb wpisywania
odpowiedzi i wnoszenia poprawek uznany
zostanie za odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, POCZEKAJ NA DECYZJE OSOBY NADZORUJACEJ!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfristupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 punkt
1 M to zbiér wszystkich liczb rzeczywistych, ktére réwnoczesnie spetniaja
dwa warunki:

- liczba jest mniejsza od 3,
- wartos¢ bezwzgledna liczby jest wieksza lub réwna 4.

Zbior M zapisz w postaci przedziatu.

1 punkt
2 Dane jest wyrazenie:
2c+12
(6—-0¢)
2—-c

Wyznacz wszystkie wartosci c € R, dla ktorych wartos¢ wyrazenia rowna sie
zero.

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 3

Na festiwalu filmowym wydzielono pienigdze na nagrody. Jedng czwartg catej kwoty
przeznaczonej na nagrody otrzymato szescioro celebrytow, reszte podzielono pomiedzy
pracownikéw festiwalu. Celebryci stanowili jedynie 2,5 procent wszystkich oséb, ktére
otrzymaty nagrody.

(Zaden z pracownikow festiwalu nie byt celebryta).

(czw)

maks. 2 punkty
3

3.1 Podaj liczbe wszystkich osob, ktore na festiwalu otrzymaty nagrody.

3.2 Oblicz, ile razy wieksza byta srednia nagroda pieniezna dla celebryty
od sredniej nagrody pienieznej dla pracownika festiwalu.




maks. 3 punkty
4 Dla a € R dane jest wyrazenie:
a—a”’
a® — a2
4.1 Uprosc wyrazenie.
4.2  Okresl, dla ktorych liczb rzeczywistych a wyrazenie ma sens (tzn. podaj warunki).

W kartach odpowiedzi przedstaw caly przebieg rozwigzania.

maks. 2 punkty
5 W zbiorze R rozwiaz ré6wnanie:

x+10+ 100 _x+20
X 10x —x2 x—10

W kartach odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania.



1 punkt
6 Punkt A wykresu funkcji g: y = 0,75x — 0,5 ma obie wspétrzedne x, y takie same.

Wyznacz wspoétrzedne punktu A.

TEKST ZRODLOWY | TABELA DO ZADANIA 7

Podczas turnieju mozna byto uzyska¢ od 0 do 6 punktow.
Wyniki grupy zawodnikéw podano w tabeli, ale jednego wyniku brakuje.

Po uzupetnieniu brakujacego wyniku mediana liczby uzyskanych punktéw bedzie
wynosic 5.

Liczba uzyskanych punktéw 0 1 2 3 4 5 6
Liczba zawodnikow 2 2 5 1 5 6
Mediana liczby uzyskanych punktow 5
(@4%Y,
1 punkt
7 Wyznacz najmniejsza mozliwg liczbe zawodnikéw, ktorzy uzyskali
5 punktow.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 8

Figura sktada sie z 9 ptytek w ksztatcie litery ,L".

Ptytki sg utozone obok siebie bez przerw i stopniowo sie zwiekszajg. Wymiary kazdych
dwadch sasiednich ptytek sg w stosunku 1: 2.

Dtugosc catej figury sktadajacej sie z 9 ptytek nazwiemy d.

Kazda ptytke mozna podzieli¢ na trzy identyczne kwadraty. &
Pierwsza ptytka jest najmniejsza. Jej pole powierzchni wynosi 3 mm?2 @ 1 mm

(CZvV)
maks. 3 punkty
8 Dla figury sktadajacej sie z 9 pltytek podaj

8.1 pole powierzchni piatej ptytki z kolei (w mm?),
8.2  dtugosc¢ d catej figury (w mm).

W karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania przedstaw caty przebieg rozwiazania.




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 9

Przed wejsciem do pomieszczenia nalezy otworzy¢ dwoje drzwi. Przy kazdych drzwiach
trzeba wprowadzi¢ czterocyfrowy kod, ktéry moze zawierac cyfry 0-9.

Kod do pierwszych drzwi

— zawiera wszystkie cztery cyfry 1, 2, 3, 4.

Kod do drugich drzwi spetnia rownoczesénie nastepujace warunki:

— nie zawiera zadnej cyfry, ktéra znajduje sie w kodzie dla pierwszych drzwi,

- zawiera dwie cyfry 0, ktére znajdujg sie na drugiej i trzeciej pozycji,

— oprécz cyfry 0 zadna inna cyfra nie wystepuje w nim wiecej razy.

(CZWV)

maks. 2 punkty

9 Podaj liczbe wszystkich mozliwosci, ktore spetniaja okreslone warunki
dla kodow:

9.1 do pierwszych drzwi,

9.2  dodrugich drzwi.




1 punkt
10 W zbiorze R rozwiaz ré6wnanie:

24 =8

1 punkt
11 Wyznacz wspotrzedne punktu przeciecia Px,; y,] wykresu funkgji f z osig

wspotrzednych x.
fry=4—-2-logsx

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADAN 12-13

W uktadzie wspétrzednych Oxy znajduje sie
prosta p, ktora przecina osie wspotrzednych

w punktach M[-4; 0] i N[0; 2]. .

Prosta g jest rownolegta do osi y /
i przechodzi przez punkt A[-6; 5]. N

Obie proste przecinaja sie w punkcie P. /\/l/

i

(CZVV)
1 punkt

12 Napisz rownanie prostej p w postaci kierunkowej.

1 punkt
13 Oblicz odlegtos¢ miedzy punktami O, P.
Wyniku nie zaokraglaj.




TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 14

Diabelski mtyn z 15 kabinami kreci sie wokot osi poziomej. Raz wykona obrét w ciggu
4 minuti 16 sekund.

Kazda kabina porusza sie rownomiernie po okregu i w ciggu kazdych 4 sekund pokona
odlegtosc 3 metréw.

Wymiary kabiny sa niewazne. Podczas obliczania mozna kabine okresli¢ jako jeden jej
punkt.

(czvv)

maks. 2 punkty

14 Oblicz w metrach:

14.1  dlugosc trasy, jaka pokona jedna kabina podczas jednego obrotu
diabelskiego mtyna (w ciaggu 4 minut i 16 sekund),

14.2  réznice wysokosci, jaka pokona jedna kabina podczas obrotu diabelskiego
miyna od najnizszego do najwyzszego potozenia.

W karcie odpowiedzi w obu czesciach zadania przedstaw caty przebieg rozwigzania.




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 15

Modelka Teresa miata uzgodniong gaze o 5000 koron wyzsza niz modelka Maria, ale
w koncu okazato sie, ze obie modelki zarobity tyle samo. Teresa zarobita o potowe wiecej,
niz uzgodniono na poczatku a Maria dwukrotnie wiecej, niz jej obiecano.

(CZWV)

maks. 3 punkty

15 Przy uzyciu réwnania lub uktadu réwnan oblicz, ile koron zarobily razem
Teresa i Maria.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania (opis niewiadomych,
budowanie réwnania lub uktadu réwnan, rozwigzanie i odpowiedz).




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 16

Sie¢ sklepédw na 13 tygodni letnich zamdéwita jajka u rolnikéw Marka i Piotra.
Marek w kazdym tygodniu sprzedawat sieci sklepéw o jedng piata jajek wiecej niz Piotr.
W kazdy dzien roboczy Marek sprzedat sieci sklepéw 600 jajek, czyli jedng piata tego, co
sprzedat w ciaggu tygodnia.
(@4%%)

maks. 2 punkty

16 Ustal, czy kazde z nastepujacych twierdzen (16.1-16.4) jest
prawdziwe (T), czy nieprawdziwe (N).

T N
16.1  Piotr w kazdym tygodniu sprzedawat sieci sklepow 0 20% mniej jajek niz [ ][]

Marek.

16.2  Piotr w kazdym tygodniu sprzedawat sieci sklepéw o 500 jajek mniej niz ][]
Marek.

16.3 Marek wraz z Piotrem sprzedawali sieci sklepéw tacznie 5500 jajek HEl
tygodniowo.

16.4 W ciagu 13 tygodni letnich Marek sprzedat sieci sklepéw o 20% wiecej D |:|

jajek niz Piotr.

10




TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 17

Figura ptaska jest symetryczna wzgledem osi i sktada sie z dwéch identycznych
rombdéw. Obwadd figury wynosi 24 cm a miara zaznaczonego kata ¢ wynosi 140°.

(@47
2 punkty

17 lle wynosi pole powierzchni figury?
Wynik jest zaokraglony do catych cm?

A) 21 cm?
B) 24 cm?
Q) 27cm?
D) 28 cm?
E) 30cm?

TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 18

Dach domu pokrywa czes¢ mieszkalng i gospodarcza. Najwyzsza sciana domu ma
wysokos¢ h. Wymiary na szkicu s podane w metrach.

h
2,
1,7 3
d (s AN
2,5 5,0
(@47
2 punkty
18 lle wynosi wysokos¢ h najwyzszej sciany domu?

A) mniejniz3,5m
B) 3,5m
Q) 36m
D) 3,7m

E) wiecejniz3,7m

11




TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 19

Dwa naczynia maja ksztatt walca. Pierwsze naczynie jest trzy razy wyzsze od drugiego,
ale $rednice dna ma dwa razy mniejsza od $rednicy drugiego.

Pierwsze naczynie napetnimy wodg az po krawedz, a potem catg wode przelejemy do

drugiego naczynia, ktére jest puste. O

3v

(Czvv)

19

2 punkty
Jaka czes¢ objetosci drugiego naczynia wypetni woda?
N
B 2
o 2
D) 4

E) Wodasie przeleje, poniewaz objetos¢ drugiego naczynia jest mniejsza niz
objetosc¢ pierwszego naczynia.

12




TEKST ZRODLOWY I RYSUNEK DO ZADANIA 20

W prostopadtosécianie ABCDEFGH o kwadratowej podstawie ABCD dane jest:

wierzchotek C znajduje sie w odlegtosci 3 cm od krawedzi GH H G
oraz w takiej samej odlegtosci od przekatnej sciany BD, I
czyli |G; &> GH| = |C; <> BD| = 3 cm. £ : A
I
I
DyP-=---14 --7C
/
/
/7
A B
(CZVV)
2 punkty
20 lle wynosi objetos¢ prostopadtoscianu?
A 27cm?
B) 27V2cm?
Q) 27V3cmd
D) 54cm?

E) inna objetos¢

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 21

Prosta p przecina osie wspotrzednych

w punktach przeciecia siatki.

Prosta g jest réwnolegta do osi y.

(czvv)

21

lle wynosi miara kata miedzy prostymip, g?
Wynik jest zaokraglony do catych minut.

A)  36°52°
B) 37°45°
Q)  38°40°
D) 39°20°
E) wiecejniz40°

13




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 22

W ciggu arytmetycznym z pierwszym wyrazem a; = 2 dane jest, ze dwukrotnos¢ sumy

drugiego i trzeciego wyrazu tego ciggu rowna sie trzykrotnosci czwartego wyrazu tego

ciggu.
(CZwV)
2 punkty
22 Do ktorego przedziatu nalezy réznica tego ciagu?
A)  (-1,5;-0,5)
B) (-0,50,5)
O (0,5;1,5)
D) (1,5;2,5)
E) Takiciag nieistnieje.
TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 23
Uczniowie przygotowali dla swoich nauczycieli loterie z 30 losami. Co trzeci los
wygrywa. Nauczycielom matematyki sprezentowali facznie 4 losy.
(CZWV)
2 punkty

23

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze ani jeden z tych 4 sprezentowanych
losow nie wygra?
Wynik jest zaokraglony do czesci setnych.

A) 0,16
B) 0,18
Q) 0,20
D) 0,25
E) 033

14




TEKST ZRODLOWY | WYKRES DO ZADANIA 24

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych Oxy sporzadzono wykres funkgji

homograficznej f w dziedzinie R \ {0}.

Ay

(czvv)

24 Ktory z podanych jest rownaniem funkgji /?

N oy==2

B) y:x2—2
0 v}
Rk
) y:x;2

15

2 punkty




maks. 4 punkty

25 Do kazdej z nastepujacych funkgji (25.1-25.4) w dziedzinie R
przyporzadkuj przeciwdziedzine (A-F) danej funkgji.

251 y=(x—3)?
252 y=3+x?
253 y=x-3

254 y=3 -
A) R
B) (—o0;0)
0  (—%;3)
D) (0; +)
E) (3 +)
F) {3}

maks. 3 punkty

26 Do kazdej nierownosci (26.1-26.3) rozwigzywanej w zbiorze R
przyporzadkuj odpowiedni zbior wszystkich rozwigzan (A-E).

26.1 x2<0

262 —2x<4-2-2

2 _
263 (jx_—z)‘_‘z <0 .
A 0
B) {0}
Q) (0;+)
D) (—o;0)
E) inny zbior

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.
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